

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и почты: ул. Соверлова, 24. (Б. Полякова).
Телефоны: Редакция 1-04, конторы 2-72, для телефограмм 2-72.
Принимает секретарь редакции от 12 до 2 часов.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Польскими властями задержан и обыскан наш дипломатический курьер.
Экономическое положение Польши обострилось.
Из за-границы прибыли в Россию новые партии груза.

На пороге великого дня.

Во всех словарях, самых полных и обстоятельных, в самых коротких и сжатых, в таких, где отмечен каждый малозначительный факт и дано ему пространное объяснение; в таких, где отмечены только одни мировые, исторические дни и события,—во всех этих словарях нет одной даты—25 октября (7 ноября) 1917 г.

Этой даты нет нигде. Этого дня как будто не существовало. А между тем, нет теперь уголка в мире, где бы не знали, что такое *большевистская революция в России*, а отсюда—что такое и 7 ноября 1921 г.

Все знают, миллионы и сотни миллионов людей набили себе оскомину на этой дате. Тысячи и десятки тысяч газет в общей сложности составили огромнейшую гору бумаги, испанскую событием 25 октября (7 ноября), посвященную этому величайшему из дней, историческому дню, исторической дате.

Трижды уже перед всем миром повторился этот знаменитый день, четвертый раз он подходит, четвертый раз напоминает всему миру о 17 годе, о величайшем событии 7 ноября.

И по разному встречает это напоминание население всех стран мира.

В то время, когда для всех трудящихся этот день есть их Пасха, день их возрождения,—для буржуазии это судный день, поворотный день к гибели.

Смесь в первом году над Октябрем, скрежеща от бешенства вудами во втором и третьем, буржуазия в четвертом году принуждена убедиться в прочности и устойчивости «рабской затишья».

«Затяга» кучки безумцев приняла такой оборот, приобрела такую силу и прочность, завоевала такие симпатии великой армии труда, что противники ее уже давно перестали не только смеяться над ней и пытаться задуть ее прямым ударом, но все чаще и чаще

стали оглядываться назад и со страхом вглядываться в будущее.

Октябрь расшатал каменную твердьню капитализма, пробил огромную брешь в ней и устремил в эту брешь свои несокрушимые силы.

Октябрь стал действительным историческим фактом, кладущим начало новой исторической эпохи.

И теперь, когда политически он стал прочным пролетарским завоеванием, на очередь выплывает его экономическое завоевание своих прав, экономическое доказательство своей исторической роли.

Укрепить Октябрь экономически,—вот лозунг трудящихся в четвертую годовщину. Четвертая годовщина Октября и посвящается этому моменту, проведению его в жизнь.

Трудящимся Советской России надо в четвертую годовщину ознаменовать Октябрь рядом экономических побед. Трудящимся Советской России надо в день Красного Октября нанести решительный удар остаткам старой экономики и поставить новые веки в возрождении хозяйства.

Сверх обычной работы, сверх обычной повседневности нужно к Октябрю приготовить красивые октябрьские подарки. Привести в порядок тот или иной завод, поставить на должную высоту свою мастерскую и держать ее на этой высоте, ускорить затянувшуюся ремонтную работу, покончить с продналогом, помочь голодающим Красным октябрьским гостинцем и т. д. все это нужно сделать, дабы ознаменовать четвертую годовщину, как начало экономических завоеваний и залог успешности экономического переустройства всей страны.

До этого великого дня, до 7-го ноября остается уже мало времени. Нужно спешить, нужно энергичнее работать. К Красному дню нужно приготовить Красный подарок.

Спешите!

Послезавтра суббота в пользу голодающих. Иди сам на него и зови другого!

Берем под свою защиту.

(О богатствах, ногами попираемых).

Из Починки пишут: местные власти наконец обратили внимание на один серьезный вопрос—богатства земли уезда; создана комиссия, которая приступает к обследованию некоторых поворозительных по тем или иным минеральным залежкам районов уезда.

Конечно, починковские уездные власти решились на хорошее дело, богатства в уезде разумеется не мало и отыскивать их нужно, облегчать положение республики надо всеми средствами и способами.

Но... пожелать успеха починковцам как-то язык не поворачивается. Богатства мы находили очень много, еще больше их у нас есть не найденных и не открытых,—мы, наконец, ждем по ним, топчем их, и в то же время во всем чрезвычайно нуждаемся. И когда посмотрим назад—создали видимость не оный рубль, затраченный на исследования и пр.—но результаты где?

Починковский уезд приступает к изысканиям и несомненно что найдут не мало, но вот Лысковский уезд давно уже нашла, лавно отыскал ценные богатства, приступил к разработке, поднял шур, вызвал ряд комиссии и командированных спецов и... замолк. Как по какому то волшебству все затихло. В прошлом году крестьянином Лысковского уезда, Кандидом волости Киселевым были сделаны заявки на открытие иди залежи в недрах Лысковского уезда. Железо, минералы и пр.—по его уверению в небольшом количестве имеются на территории его волости, но мелу, азбесту—сколько угодно. Сейчас мел крайне нужен, азбест еще более, этих материалов нет у нас, а они очень нужны. На заявки Киселева обратили самое серьезное внимание, привали важность его трудов, назначили его старшим по разработкам, обещали широко пойти на встречу и двинуть дело. И все валяхло. Кто остановил это дело? Кто помешал, чья враждебная рука вмешалась и пресекла начатые работы—неизвестно.

Сейчас Починки берутся за то же дело, которое недавно пропало в Лыскове и от которого республика не только не выиграла, а понесла огромные расходы, между тем, как барщины и помощи промышленности были бы довольно ощутительны.

Не случится ли тоже самое и с Починкой? Доведут ли они до конца дело, за которое сейчас берутся и не замрут ли по лысковски?

Крестьянин Киселев, видя, что обещанная ему помощь не идет, хлопоты его, кроме личного беспокойства и затрат ничего не дают, бросил свой раскопки, сложил у себя на мельнице более 200 пудов чистейшего персортного мела и азбесту, оставшегося от начатых работ и сидит, не ожидая больше никакой помощи ни откуда.

— Не хотят, не надо,—говорит он,—привезли один инженер ко мне и правду сказал, ты никак не уйдешь, затрут, говорят, твоё дело, холу ему не дадут, потому человек ты темный, а дело твоё миллионное.

И стоит это миллионное дело без движения, замерло.

Большая опасность угрожает в этом отношении и Починкам. Взяться то они взялись, да довели ли до конца, вот вопрос. Не выйдут ли у них по лысковски, только деньги да силу затратят.

Мы думаем, что этого все-таки не будет. Губернским хозяйственным органам нужно наконец по-серьезному отнестись к таким «штучкам». Довольно кажется верить только в «ученые» изобретения и открытия, надо и к мужицким речам прислушаться,—нет ли в них чего и хорошего? Прислушаемся, глядя и хорошее найдемся! ...Починковцы взялись за хорошее дело, а раз взялись мы им теперь покоя не дадим. Мы будем следить внимательно—как пойдет у них работа. Кто им будет мешать и не будут ли они оступать сами. Мы берем их под свою защиту и свои глаза и смею уверить, что защита эта будет весьма реальная. Наш глаз будет слезить зорко и наше перо во время хлестнет всякого, кто помешает им, или затормозит их работу.

Относительно же Лысковской истории, часть которой мы проследили сами, мы задаем вопрос нашим губернским хозяйственным органам—знаете вы что найдено у него, помните хлопоты и напелания вам крестьянина Киселева из Лысковского уезда и что же думаете на сей предмет? Отвечайте.

А. Размынин.

Продналог.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 17 октября.

Продналог.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 26031 п. и 17807 п. картофеля.

С начала кампании—833873 пуд. хлебных продуктов и 2044174 пуд. картофеля.

Семсуда.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 9902 п. и 370 п. картофеля.

С начала кампании—117817 п. хлебных продуктов и 9577 п. картофеля.

Совхозы.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 18 п.

С начала кампании: хлебных продуктов—8744 п. и картофеля 1970 пуд.

Натуробор.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 414 пуд.

С начала кампании хлебных продуктов—64493 п.

Товарообмен.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов—221 п. и 4680 п. картофеля.

С начала кампании хлебных продуктов—1709 п. и 29740 п. картофеля.

Жертвенны.
С 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 92 п. и 461 п. картофеля.

С начала кампании—1242 пуд. хлебных продуктов и 6567 п. картофеля.

Конфискация, реквизиция и пр.
С начала кампании в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов—3101 п. и 172 п. картофеля.

общий итог.

Всего с 15 по 17 октября в заготовку Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 38676 пуд. и картофеля 23018 пуд.

Всего с начала кампании поступило: хлебных продуктов—1030979 п., и картофеля—2092200 п.

Учреждение Государственного банка.

Четвертая сессия Всер. Центр. Исполн. К-та приняла декрет об организации Государственного банка в Москве и по всей Республике.

С переходом на новую экономическую политику изменяется способ ведения нашего хозяйства,—создаются новые положения и взаимоотношения, требующие государственного регулирования. Мы встали на путь широкой поддержки сельского хозяйства, ускоренного развития промышленности и свободного денежного обращения.

Потребовалось создание такого органа, который давал бы средства для поднятия нашей промышленности, снабжая ее деньгами и получая выданное обратно.

Декрет принятый сессией В. Ц. И. К. говорит—в целях способствования развития сельского хозяйства, промышленности и товарооборота, а также в целях централизации денежных оборотов, а также других мер, направленных к установлению правильного денежного обращения. В. Ц. И. К. постановляет учредить в составе Народного Комиссариата Финансов Государственный банк Р. С. Ф. С. Р.

Таким образом цели и задачи нового государственного органа ясно определены декретом. Государственный банк должен давать средства как государственным предприятиям, так равно и кооперации и частной промышленности и торговле. Не все судьи, исходящие от него, должны быть обеспечены возвратом.

Работа банка должна к половине ноября уже начаться и двери его открыться для операций.

Согласно тому же декрета государственного банка немедленно открывается в Москве, а затем в ряде крупных центров Республики, в том числе и в Нижнем-Новгороде.

Во главе нового государственного органа стоит т. Шейман, работавший по заключению русско-германского торгового договора. Затем членами правления банка войдут представители кооперации, центра союза и др. бывшие банкские работники представители Наркомфина.

Сменят запасные саши.

Наркомизм, в виду постигнутого губернии Повольжья и Приуралья неуражания, согласно постановлению ВЦИК, приложил Губкомземам направить все силы и средства на заготовку яровых семян и семякартфеля исключительно для указанного района. Губкомземам предложено известить всех потребителей губернии, что никакие вылаз артельных семян и семякартфеля к весеннему посеву произведено не будет и заготовка семян должна быть обеспечена силами и средствами самих потребителей.

Воззвание Президиума Нижегородского Губисполкома к рабочим Донецкого бассейна.

Товарищи, рабочие Донецкого Каменноугольного Бассейна!

Под влиянием обострившегося в мае и июне месяцев с. г. продовольственного положения в Донбассе, десятки тысячи вас покинули шахты и в поисках лучшей жизни рассеялись по всей территории Р. С. Ф. С. Р.

Главный процент покинувших Донецкий бассейн падает на забойщиков, а также и на квалифицированных рабочих котлового хозяйства. Этот массовый уход с рудников крайне неблагоприятно отразился на производительности.

Добыча угля сократилась до минимума, а уголь так дорог нам, особенно в настоящий момент, так как недостаток его заставляет замирать наш, и без того расшатанный транспорт. А от транспорта в значительной степени зависит и успех продкампании на Украине, торможащейся за недостатком продовольственной перевозок.

Главным же образом от вас товарищи шахтеры, зависит, чтобы необходимый стране хлеб был своевременно перевезен с Украины. От вас товарищи рабочие Донецкого бассейна, зависит, чтобы помогли нашим голодающим братьям Повольжья подвальной систематически и аккуратно. Наша забота, чтобы в подходе этой помощи не было перебоев. Наш долг, наше пролетарское сознание подсказывает нам, что нужно делать для того, чтобы не было разрухи и застоя ни в чем.

Помните, товарищи шахтеры: нам необходимо доказать буржуазии всего мира, что мы умеем выходить с честью из трудных положений. А поэтому к вам, товарищи забойщики, крепильщики, бурильщики, проходчики, откатчики, котельщики и машинисты, мы обращаемся с призывом вернуться всем по своим местам и взяться смело за работу.

В настоящее время в Донбассе создано устойчивое продовольственное положение. Не должно быть места никаким опасениям и боязни за свое существование. Приняты все меры к улучшению вашего быта и положения и помимо введения новой оплаты труда по степени производительности и упразднения уравнивательных вылаз продовольствия и денег, всем возвращающимся дается гарантия полной обеспеченности хлебом.

Немедлите же, товарищи шахтеры, и все спешите в покинутые вами рудники, ибо каждый потерянный день уже есть преступление по отношению к своим голодающим братьям.

Все сознательные граждане на помощь, на борьбу с разрухой. Вас, товарищи забойщики, крепильщики, бурильщики, проходчики, откатчики, котельщики и машинисты призываем мы вернуться в Донецкий бассейн.

Президиум Нижегородского Губисполкома.

Опять Польша!

Польские провокаторы хотят ветрепки.

(НОВОЕ ПОЛЬСКОЕ ПРОВОВАЦИОННОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ).

МОСКВА, 19 октября. В Варшаве польские власти совершили по отношению к Советской России преступление, которое превосходит все их предыдущие действия.

17 октября разсылный Ротондано-Украинской специальной комиссии гражданки Цихоний, направляющийся с официальными паспортами в Российское посольство, был задержан чинами польской политической полиции и, несмотря на предъявленное удостоверение, был отведен в польскую контору-резиденцию, где у него отняли Российско-украинскую официальную почту.

Через час разсылная книга и пакеты были ему возвращены, причем, ОНИ НОСИЛИ ЯВНЫЕ СЛЕДЫ ВСКРЫТИЯ. Это несомненное нарушение элементарных правил дипломатических отношений, показывает, что ПОЛЬСКИЕ ВЛАСТИ РЕШИЛИ НИ ПЕРЕД ЧЕМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ В СВОЕЙ ПРОВОВАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ ПО ОТНОШЕНИИ К СОВЕТСКОЙ РОССИИ. Пусть они, однако, помнят, что в Москве живет польское посольство и что элементарным правом международных отношений является право репрессий.

Одновременно варшавская печать начинает обвинять Российское правительство в неисполнении последнего соглашения, в то время, как ни один из савинцевцев, залахочев и петлюровцев еще не удалил из Польши. Своими дикими варшавскими возгласами, своими безстыдными клеветами о России, польская печать прикрывает грубейшее нарушение польским правительством только что заключенного соглашения.

ПРИЗНАЮТСЯ В СВОЕМ ПОКАЖЕНИИ.

Польская печать усленно обсуждает задержание Карахана с Дюбским. Варшавская газета по этому поводу пишет: «Наша дипломатия не может соперничать с дипломатией советского правительства». Эчера было ясно и бесспорно доказано всеми партийными группами, что вся инициатива находится в руках Москвы. Большевики атакуют со всех сторон нашу дипломатию. Удаление из Польши Савинцова, Петлюры и их 12 товарищей является для нас тяжелым поражением перед лицом Европы».

ВОЕННЫЕ ВЛАСТИ ТОЛЬКО И ДУМАЮТ О ЗАГОВОРЕ.

Польская газета «Речь Посполита» продолжает свою кампанию против польских военных кругов в связи с соглашением Карахана с Дюбским. «Конечно,—говорит газета,—вся страна довольна мирным исходом конфликта между Россией и Польшей, но оскорблена тем, что это проваило под давлением извне. Наши военные власти только и думают о переговорах. В результате из Польши удалены лица, с которыми мы еще вчера работали вместе. они скомпрометировали нас перед Европой».

Газета «Наш курьер» пишет: «Стремительный поворот в польской политике по отношению к советской России действительно кажется большой уступкой. По

Наше строительство.

ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИЙ ГОРОДОК НА МЕСТО ПУСТЫНИ.

В Омске состоялась торжественное открытие 1 Государственной обуховой механической фабрики в Омске. Ровно 13 месяцев тому назад на этом месте берега реки Иртыша на невероятно тяжелых условиях, при общей разрухе и отсутствии строительных материалов, было возложено здание фабрично-заводского городка. Ко дню открытия фабрика дала 500—700 пар обуви.

Выстроена временно электрическая станция, заканчивается постройка—постоянная электрической станции. Выстроено 11 домов и 4 барака для рабочих. Через три месяца производительность фабрики преполагается довести до 3530 пар в день.

В ТРИ РАЗА БОЛЬШЕ.

За первую неделю октября в 7 районах Донбасса добыто 5.439.000 пудов угля. По всему Донбассу добыча выразилась примерно в 6.200.000 пудов. По сравнению с рабочей в сентябре, октябрьская добыча возросла почти на 80 проц. Погрузено за указанный период времени 2.215.000 пудов, т. е. в три раза более чем за первую неделю сентября.

КОЖЕВЕННЫЙ ТРЕБ.

В Курске организуется кожевальный трест, объединяющий 2 крупных кожевенных завода и 1 крупную обуховую фабрику.

Грайворонские железнодорожные мастерские (Украина) выкупили из ремонта в октябре 100 вагонов и 72 паровоза.

НА ПРАКТИКЕ.

В Москве и Московской губернии уже на практике осуществлен декрет Совнаркома о местных денежных средствах. По городу Москве учреждены сборы с торговых предприятий всех видов, с лошадей частных лиц, на засвидетельствование сделок и договоров, платных публичных аукционов и увеселений и за ввод лошадей и коров. По Московской губернии, в уездах, городах и посадах, установлены следующие местные налоги и сборы на 21 год: процентный сбор с жилых помещений, занимаемых владельцами, с производственной, с велосипедов, наивысшую и сбору за засвидетельствование сделок и договоров на право охоты, платных аукционов и увеселений, лекций, концертов, выставок и т. п.

ТОВАРЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

ПЕТРОГРАД, 18 октября. С начала навигации по 12 октября петроградский порт прибыло из-за границы 200 парохолов, из них до 1 октября прибыло 179 парохолов, в том числе 9 германских, 92 английских, 25 датских, 14 голландских, 13 шведских, 7 норвежских, всего по 1 октября прибыло грузов 15 миллионов 545 тысяч пудов, в том числе продовольственных 5 миллионов 547 тысяч пудов, сельско-хозяйственных орудий 394 тысячи пудов. Отправлено за этот период за границу с русским товаром 9 парохолов, на которых было погружено 80 стандартных лесов и 474 тысячи 686 досок, 48795 пудов льна, 7300 пудов кабеля.

Петроградские ведут переговоры с некоторыми иностранными фирмами о закупке за границей значительного количества продовольствия для рабочих государственных предприятий: Для этой операции предлагается реализовать часть железных опилок, находящихся в большом количестве в Петроградских заводах.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ.

ДАВНО БЫ НАДО. (Починки).

Организована специальная комиссия для обследования природных богатств уезда, в частности с оных залежей торфа в Починках и фосфора в окрестностях.

УДАР ПО ТЕМНОТЕ. (Воскресенск).

Уграмчкя спешно организует по уезду начальные курсы для взрослых, рассчитанных на 1000 учеников.

Вследствие высоких цен на продовольственные товары, товарообмен в уезде заливается крайне слабо.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЛЯ БОРЬБЫ С ГОЛОДОМ. (Сергач).

В уезде проишкотел организация крестьянских комитетов взаимопомощи в общине успешно. В анемлю помощи голодающим в городе собрано миллион 800 тысяч рублей, сведений из уездов нет.

ЕСТЬ РАБОТА—ЕСТЬ ТОВАРЫ, ЕСТЬ ТОВАРЫ—ЕСТЬ РАБОТА И ХЛЕБ.

Отделение Губкомзема пустило в ход три года не работавший мяловаренный завод. Приготовленные 30 пудов мыла, сланы в железнодорожный кооператив в обмен на хлеб. Отделение открыло кожевальный завод, колбасный, приняло от Экономгосплана воляную мельницу. С московскими кооперативом заключен договор о поставке 1000 пудов мяса. Товарообмен в уезде дал семь голов крупного скота, 410 коз, около 200 пудов хлеба.

НАГРАДА ПО ЗАСЛУГАМ. Упосевной премия гражданской селения «Мануровка» за ранний вымет всего поля 5 пугами.

Внимание к рабочей молодежи.

Новая экономическая политика вскрыла неустойчивое положение рабочей молодежи в производстве. Неустойчивость сказывается в малой хозяйственной ценности рабочего подростка в промышленности.

Благоприятные условия существования рабочих подростков благодаря нормальным условиям труда отразились на ценности рабочего подростка. Если в довоенное время подросток имел ценность в смысле легкости его эксплуатации, то в настоящее время, когда вместо эксплуатации имеются нормы охраны труда, подросток уже не представляет собой ценности, т. е. он не может противостоять взрослому рабочему.

Новая экономическая политика имеет основную тенденцию провести промышленность хозяйственному, но мерческому расчету, выгодному для государства, отсюда концентрация внимания на крупную промышленность, сокращение штатов работающих, регулирование в снижении, оплате труда и т. д.

Сегодня открывается 8-й Губернский Съезд рабочих кожевников. За время с прошлого Съезда произошел ряд перемен, как в экономической политике советской власти вообще, так и в кожевничьей промышленности в частности.

Изменение экономической политики сказалось и на самом профсоюзе и на характере его работы. Из насчитывающихся в июле с. г. 10.500 человек наш союз теперь обхватывает по всей губернии только 4500 человек. И это колоссальное уменьшение численности союза в течение нескольких месяцев на 60%.

А. Виноградов.

К губгоскому съезду кожевников.

Сегодня открывается 8-й Губернский Съезд рабочих кожевников. За время с прошлого Съезда произошел ряд перемен, как в экономической политике советской власти вообще, так и в кожевничьей промышленности в частности.

Изменение экономической политики сказалось и на самом профсоюзе и на характере его работы. Из насчитывающихся в июле с. г. 10.500 человек наш союз теперь обхватывает по всей губернии только 4500 человек. И это колоссальное уменьшение численности союза в течение нескольких месяцев на 60%.

Задачаю союза сейчас является — объединить вокруг себя пролетарский элемент, на который можно было бы опираться, как на класс.

Далее Съезду предстоит заслушать доклад правления губотдела о своей деятельности за отчетный период. Правлением проделана громадная работа, главным образом в области производства и дать правильную оценку этой работы могут только представители кожевничьего производства всей губернии.

И. Степанов.

Страничка Молодежи № 17.

МОЛОДЕЖЬ НА СУБОТНИК.

Молодежь всегда была впереди. Всегда, посетившие Советскую Россию молодежь обилали, стоя в первых рядах боевого отряда рабочего класса.

В течение целого почти лета мы отделились, освободились от военных фронтов. Отныне кончен Вред снова близок и угрожает нашему существованию. На этот раз он сильнее, чем до сих пор был. Голод отразит венники действиями.

Врага можно победить лишь общим напряжением сил республики. 28 октября назначен по всей России субботник помощи голодающим.

И. Степанов.

Время, много торопитесь.

29-го октября исполнилось ровно три года, как юношеское движение приняло организационный характер и программу коммунистической партии.

Мы должны посмотреть назад, что нами сделано в эти тяжелые три года гражданской войны, выяснить преуспеваемости и недостатки старых методов работы.

Только что закончившийся Всероссийский съезд показал, что за последний год ряды нашего движения поредели между тем, как условия существования союза стали легче и мы могли бы больше уделять внимания вытеснению работы, чем уделяем до сих пор.

Выделение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

Выведение работников не велико, уход же громаден, утомянные трехлетней работой «активисты» уходят на партийную, советскую и профессиональную работу, или учатся.

МОЛОДЕЖЬ НА СУБОТНИК.

Молодежь всегда была впереди. Всегда, посетившие Советскую Россию молодежь обилали, стоя в первых рядах боевого отряда рабочего класса.

В течение целого почти лета мы отделились, освободились от военных фронтов. Отныне кончен Вред снова близок и угрожает нашему существованию. На этот раз он сильнее, чем до сих пор был. Голод отразит венники действиями.

Врага можно победить лишь общим напряжением сил республики. 28 октября назначен по всей России субботник помощи голодающим.

И. Степанов.

К работе по составлению истомола.

Наша организация РК.С.М. страдает крупным недостатком — они не ведут постепенной работы истории и жизни своей организации, что крайне важно для истории юношеского движения в России и выяснения форм и методов работы РК.С.М.

Канцелярское дело в большинстве организаций поставлено очень скверно. Протоколы собраний, конференций, отчеты по работе и т. д. пропадают зачастую бесследно.

Для составления «Истомола» желательным было бы во всех наших организациях, начиная с ячейки и выше, применять Литкомиссии и газеткружки. Где же таковы не созданы, то Бюро организации заводит журнал-дневник, куда и заносит всю работу организации, точно указав какого числа, что проделывалось, какова посещаемость членами и т. д.

Литкомиссии необходимо к этим сухим занятиям писать совместно с газетными кружками, коллективные очерки, что в сумме даст весьма интересный материал.

В. Югов.

ПО ГУБЕРНИИ.

Юрьевский Волком РК.С.М. Васильевский уезда, производил сбор голодающих в Поволье по всей волости. Собрано 9 пуд. картофеля и около 500.000 рублей деньгами.

В д. Сосновке, Горбатов. у. возникла организация РК.С.М. членом в ней 15 чел. С первых же дней она деятельно принялась за работу по составлению, в пользу голодающих Поволье спектакль, давший 80.000 руб.

Проводятся субботники, собрания, созданы беседования и лекции.

Работа подвигается. Вперед, добрый путь, сомолодцы!

А. Н.

Постановления, извещения и объявления.

Принимая в расчет объявления, извещения и постановления производителей до 12 час. дня.

Предлагается всем Учреждениям и предприятиям обследовать от работ делегатов общегорьской конференции РК.С.М. имеющий быть 28-го октября, без удержания продовольственной и денежной оплаты за дни конференции.

За секретаря Губпрофсовета М. Робиев. За председателем Нахажинцев.

ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО УЕЗДНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА, от 15 октября 1921 года.

Для скорейшего проведения в жизнь обязательного постановления, изданного Президиумом Нижегородского Уездного Исполнительного Комитета 25 июня 1921 года и помещенного в «Нижегородской Коммуне» № 144 — Отдел Управления Нижегородского уездного Исполнительного Комитета, на Нижегородском уезде, без особого на то от Отдела Управления разрешения, ни в коем случае не допускается.

Все граждане уезда торгующие и желающие торговать на базарах, в лавках, трактирах и т. п., должны позаботиться о немедленном получении из Уездного Отдела Управления соответствующего разрешения на право производства торговли теми или иными товарами.

На замечанных в торговле без указанных разрешений Волостным Отделом Управления и милиции предлагается немедленно составлять протоколы и направлять в Уездный Отдел Управления для привлечения виновных к ответственности.

Далее девятое октября должно быть днем передачи опыта и знаний старыми взрослыми из «комсомольского плетя» работниками новым выдвинутым из недр союзных масс и влезавшим в это плетя.

Рабочая молодежь тоже должна быть информирована в этой работе, какую наш союз проделал для нее в течении своего существования в области труда и образования.

РЯДЫ РАСТУТ.

В Горбатовском районе после проведения широкой кампании по расширению организаций РК.С.М. в период «Союзной Нелепи» созданы организации в с. Аяпово, при совхозе имени «Степана Разина» в д. Сосновке, в Санинково и в Изобилье, членом в районе 90 ч. Создано 2 волкома, в которых выделено 2 постоянных работников.

Работа в деревенских организациях по немногу налаживается.

Секретарь райкома.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ.

В деревне Сияевка, Аяпово, у. местной организацией РК.С.М. открыт клуб имени «К. Либкнехта» на хуторе 6-го помещика Пенкина, где чтением лекций молодежь знакомится со всем ее окружением.

Устраиваются вечера, экскурсионные поездки на днях совершенно экскурсионный лес, где была проведена лекция по вопросам ведения. «Как, когда и почему появляются люди на земле», и проведена беседа о задачах РК.С.М.

Предполагается развитие имеющегося сада с устройством спортивной площадки. Предприятие много и в подлинный производств П. С. Ф. С. Р.

Молодежь, вот вам наглядный пример, что можно получить в РК.С.М. Не пренебрегайте дорогое время, а идя в союз и активной работой со своей судьбой.

Е. Калинин.

ОТ СЛОВ И ДЕЛУ

19-го августа состоялась первая Ново-Слободская волостная конференция РК.С.М. на которой впервые избран волостной комитет.

Волком на первых же порах выработал план своей ближайшей деятельности и уже принимается за его выполнение.

Выделены представители в волостисполком, волком РК.С.М. (6), отработав, политпросвет, а также РК.С.М. и др.

И. Пин.

НАЧАЛИ РАБОТАТЬ

Ново-Слободской ячейкой РК.С.М. за два последних месяца устроено четыре литературных суда, организован клуб, поставлено черные спектакли, из коих один в пользу голодающих, проведено 5 бесед, как с членами Сомола, так и с беспартийной молодежью.

Члены Сомола приняли горячее участие в проведении кампании перевыбора советов и посевом, проведя по заданиям волонтерского в целом ряде сел первыборы.

И. Назаров.

УСИЛИТЬ РАБОТУ СРЕДИ БЕСПАРТИЙНОЙ МОЛОДЕЖИ.

4-го октября была проведена конференция беспартийной молодежи Берегового Района. Конференция прошла под лозунгом сотрудничества с РК.С.М. Живо и деловито рассуждала молодежь о вопросах момента. Интерес был большой, как в области политической, так и экономической, что было особенно подчеркнута, т. е. конференция была по своему составу как раз на половину интеллигентной. Вынесен ряд практических предложений.

Настоящая конференция показала, что очередной задачей РК.С.М. является устройство целого ряда таких собраний, конференций, где будут прочно класть основы политико-воспитательной работы и создания коммунистической идеологии среди молодежи. Каждый Уком и Райком должен периодически устраивать конференции беспартийной молодежи и целесообразность их скажет.

П. Афиногенов.

Пленум Губисполкома.

Заседание Губисполкома 14-го октября.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО БОРЬБЕ С ГОЛОДОМ.

На заседании пленума 14-го октября председатель Губисполкома т. Теринформировал Президиум о работе, которая предложена IV сессией ВЦИК, уделяя внимание той части доклада, которая касается новых мероприятий, утвержденных сессией в области финансовой и трудовой.

Пленум Губисполкома решил: Постановлением ВЦИК, понижающее сумму прожиточного по Нижегородской губернии распространить на Воскресенский, Васильевский, Сергачский, Книгининский, Лукояновский и Починковский уезды, а также в на часть арамасского уезда с преобразованием местам наибольшей инициативы в деле освобождения более пострадавших от засухи волостей и поселков.

Для окончательной разработки вопроса представить Губпроцкому 2-х дневный срок.

Комиссии помощи голодающим предложить совместно с Губземотделом, Губпроцкомом и Губстатбюро срочно подготовить необходимые для высылки из Центра комиссии материалы и выписать: а) необходимость населения в помощи и дефицитность продовольствия во всей губернии и б) Потребность в яровых семенах, имеющиеся запасы их у населения.

Вместе с тем признано необходимым усиление комиссии помощи голодающим через выделение в нее постоянного работника, а также обратить особое внимание на комиссии в голодающих уездах, обязав все отделы Губисполкома выделить ответственных работников хол работы по проведению помощи голодающим в своих учреждениях и по представлению необходимой отчетности как в Центральные учреждения, так и в Губкомиссию помощи голодающим и составить план прикрепления неблагополучных по урожаю уездов к уездам благополучным.

Собесу предложено провести организацию комитета взаимопомощи самым энергичным образом, приступив в первую очередь в пострадавших уездах. Вместе с тем признано необходимым телеграфно сделать распоряжение всем уездисполкомам приостановить всякие выплаты и сдачу

Докладчик т. Царев, остановившись на работе, проводимой в данный момент Губотнаркомом, детально обрисовал причины, которые привели культурно-просветительные организации и обслуживающий их персонал к крайне тяжелому положению. Переход к новым формам ведения хозяйства в связи с новой политикой с одной стороны и недостаточность материальных и денежных ресурсов, на получение которых можно рассчитывать из Центра с другой, ставят Губотнарком в безвыходное положение и вынуждают принять ряд практических мер по оказанию материальной поддержки из местных ресурсов.

Пленум Губисполкома, заслушав доклад Губотнаркома, в целях наиболее деятельного осуществления мероприятий по улучшению состояния дела народного образования, постановил созвать комиссию, поручив ей в основу своей работы положить изображение организационного характера: Укрепление аппарата Губотнаркома, рассмотрение организационной структуры Губотнаркома и пути приспособления аппарата Губотнаркома к новой экономической политике, а также выписать необходимые Губотнарком по части кредитов, улучшения школьных помещений, изыска конкретные мероприятия помощи Губотнарком и выявить возможность местного обеспечения.

Комиссии поручено детально разработать проект постановления по данному докладу, а также написать циркулярное письмо всем уездисполкомам о принятии мероприятий по улучшению состояния уотнаркомов. В комиссию выделены т.т. Коганович, Таганов, Царев, Петров и Шмелев.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

Н. НОВОГОРОД — ГОТЕЛЬНИК — ГОЛОДАЮЩИМ.

8 октября в театре «Рекорд» тройкой по проведению нелепи помощи голодающим сестры от Н. Новгород — Котельник был устроен спектакль, сбор с которого в сумме 370.200 руб. слан в комиссию помощи голодающим Поволье.

СОТРУДНИКИ ГУБЗЕМОТДЕЛА — ГОЛОДАЮЩИМ.

В нелепи помощи голодающим сотрудники Губземотдела на общем собрании постановили:

1) Отчислить нелепный заработок в пользу голодающих (кроме уже пожертвованного августовского месячного заработка).

2) Устроить воскресник при Губземотделе и заработок передается в пользу голодающих.

ВОКРУГ ТОПЛИВА.

Как не надо заготавливать топливо.

Совхоз при селе Огневом Майдане еще раньше топливную трехнедельника принялся за заготовку дров для отопления... квартал своих служащих и провел эту заготовку и быстро и без особого труда.

При совхозе есть народный дом и школа, в том и другой имелась кое какая мебель, в виде парт, кроме того в народном доме были декорации и довольно большое количество разного лесного материала: тес, шпалы, бревна.

Вот совхоз и принялся весь этот материал рубить на дрова, для этой же цели были разрушены парты и скамейки из школы и декорации из народного дома.

Совхоз верно учел, что весь этот материал сухой и будет гореть хорошо, но не рассчитал одного, что подобная заготовка топлива была бы простительна только злостным врагам республики.

Вполне понятно и справедливо теперь требованию Огнево-Майданского народного дома к совхозу: «Сумели разломать и сжечь, теперь сумеете восстановить»

Топливные частушки.

Свой топорик насажу я На кленовый черенок, Для себя — не для буржуя Заявлю брусом в колочку.

У меня — и конь, и проги, И подпоясок, и пила; Знаю к лесу все дороги От родимого села.

Зипунок надену драный, Лошадь в дроги запрягу, К лесосеке раним-рано След оставлю на снегу.

Соберет ко мне слесочек Землянок со всех дворов... Гей ты, холод-холодочек, Бойся наших топоров!

Всей землей мы завладели И воруем судобой — Так неужто в три недели Мы не справимся с тобой?

Мы в лесу не для гулянки И в работе не полезем; Миром и ночью все летянки И поколем, и свезем!

Где пройдемся — там плешива, Где пройдем — ни кола... Получай прова, машина, От подлесного села!

Дядя Макар.

ПАРТИЙНЫЕ.

Всем ячейкам РК.С.М. Горрайона. Настоящим горрайком РК.С.М. извещает все ячейки, что в воскресенье 23 октября устраивается Всероссийский воскресник, а потому предлагается всем ячейкам принять активное участие в этом воскреснике работать в полном контакте с ячейками РК.С.М. (6-во). После воскресника, в понедельник 24 октября представят точные списки работающих на воскреснике в Горрайком РК.С.М.

Врачебные. Доктор А. М. ГАЛЫНЕР. Сирене, выпечки, бонж, Визание «90» и «91». Прием от 9-10 ч. и 6-7 ч. Гruzинский пер., 9 (уезд Алексеевский уа.).

Зубной врач А. Е. СЫРКИНА переехала с Вол. Покровка на Ковалевку, д. № 45, кв. 3. 8-й дом от угла Мартыновской. Тел. № 2-91. Прием ежедневно с 2-х часов дня до 7 ч. вечера.

УРОКИ МУЗЫКИ (роля) дает бывш. ученица старшего курса Петроградской консерватории. Адрес: Ковалевка 43, кв. 3. Тел. 2-91.

Председатель Г. В. КУРСКОЙ готовит по курсу высших спец. ун. зав.; школ I и II-й ступ. и ретепир. по всем предметам. Адрес: Полевая уа., дом 58 кв. 4, против Канатной.

Нижегород. Отдел ГЛАВШВЕИМАШИНЫ принимает в починку швейные машины поок систем от учреждений, организаций и частных лиц.

Издатель Нижегородский Губисполком. Ответствен. редактор А. Ф. Тархов.

Типография № 1-д, Н. Г. С. Н. И.